

放款近亿元解中小微“燃眉之急”

运营一个多月,厦门市中小微企业融资增信基金迅速办理业务70余笔

晨报记者 白若雪

为缓解企业因疫情影响带来的资金压力,日前,厦门市财政局会同市金融监管局、各区(管委会)与四家试点银行共同设立“厦门市中小微企业融资增信基金”(以下简称“增信基金”),为厦门中小微企业信用贷款提供增信服务,助力企业复工复产及可持续发展。截至目前,全市共办理了增信基金融资业务70余笔,总放款金额近亿元。

4家银行率先开展试点

记者了解到,增信基金由母基金及若干子基金构成,为厦门中小微企业等对象信用融资提供增信和风险补偿。厦门市财政局出资设立增信母基金,首批与各区(管委会)、试点银行共同设立8只贷款子基金,每只规模2亿元,总规模16亿元。目前,已完成设立并对外开展服务的试点银行有建设银行、兴业银行、招商银行和厦门银行,后续还将继续与多

家银行合作开展试点工作。

增信基金将以“批量增信、智能管理、及时分险”的新模式,实现中小微企业融资“降低门槛、提高额度、简化手续、加快放款”的目标。“中小微企业往往因为抵押物缺乏或不足,难以直接从银行获得融资。而有了增信基金的支持,中小微企业不仅更容易获得银行贷款,而且可以享受到低门槛、利率更低、额度更高、放款更快的信用贷款。同时,增信基金在风险机制设计上,也为支持中小微企业贷款的银行业金融机构缓释了风险。”中国建设银行厦门市分行副行长林健告诉记者,厦门建行发布了三款增信基金的特色产品,包括增信快贷、增信复工贷、增信房押组合贷,并且对服务门槛、办理流程、绿色通道、回访跟踪等全流程进行了规范,同时明确增信基金融资业务办理时限不超过20个工作日,绿色通道不超过10个工作日,解决中小微企业资金“燃眉之急”。

据介绍,当前我国正大力推



商户与银行进行现场对接,了解增信基金融资业务办理相关信息。

动普惠金融,增信基金运营一个多月来,厦门建行便发放4309万元信用贷款,涉及61家中小微企业。接下来两个月,厦门建行还将为更多的中小微企业发放2亿

-2.5亿元的信用融资,让更多中小微企业享受政策福利。

扩大普惠金融覆盖面

厦门市财政局有关负责人表

示,未来,增信基金将根据试点经验,持续总结创新,进一步发挥政策性融资增信功能,积极破解中小微企业的融资痛点,不断提高企业融资可得性,扩大普惠金融覆盖面,切实促进厦门市民营经济高质量发展。

同时,厦门市财政局还积极对接国开行、进出口银行,商谈引入低成本的转贷资金与增信基金合作,在缓解企业融资难的基础上,积极尝试下一步缓解企业融资贵的问题。此外,还将进一步围绕本地中小微企业异地政采、外贸保单、产业链供应链、农户等研究设计专项增信服务产品,拓展增信基金对特定行业的支持。

市财政局提醒,厦门市增信基金的申报渠道、办理流程、申请材料等详见“厦门市财政局”微信公众号“厦门市财政局”官方网站或者厦门市金融监管局、厦门市融资担保有限公司、全国信易贷平台厦门站等网站的政策原文。 S0513021

厦门惠台“26条措施”实施细则“满月” 精准服务 为两岸业者谋共赢

晨报记者 陈翠仙 潘薇

两岸如何共同制定行业标准?在厦台企如何成为农民专业合作社成员?两岸青创基地如何申报国家级科技企业孵化器?厦门4月13日出台的惠台“26条措施”实施细则已经“满月”,为台胞带来了一系列“干货”,解决了不少问题。昨日,晨报记者走进厦门各大台企、青创基地,了解惠台“26条措施”的落实情况,分享台商在厦的发展成果。

两岸共同制定行业标准

惠台“26条措施”明确提出,台资企业可与大陆企业同等参与行业标准的制定和修订,共同促进两岸标准互联互通。

作为两岸经贸往来的重要枢纽,厦门注重两岸冷链物流产业合作。据介绍,厦门成立的全国物流标准化技术委员会冷链物流分技术委员会两岸食品冷链物流标准化工作组,经多年研究形成的国家标准《食品冷链物流交接规范》获批立项,计划于今年发布。



台商宋志平在自家果园查看桑葚长势。

记者 潘薇 摄 P205124248

实施细则的出台,吸纳了更多台湾方面的专家、企业,加快了共同行业标准的形成。记者了解到,工作组中有台籍专家7人、台湾地区行业协会2家、台资企业2家,厦门正■物流有限公司是其中一家。该公司总经理宋可琪认为,制定两岸冷链物流共同标准,可为台湾业者带来更多参与大陆业务的机会,也能让台湾经验真正落地厦门。

加入合作社实现共赢

在台商宋志平的果园里,芭乐、桑葚等台湾品种水果已经成熟,散发出阵阵果香。这片果园是宋志平创办的荣杰园果蔬专业合作社的成果之一,曾获中央农业农村部授牌“全国100个精品乡村旅游及休闲农业经典路线”,这让宋志平感到十分自豪。

惠台“26条措施”中提出,台湾同胞可申请成为农民专业合作社成员,并参保水稻种植保险、设施蔬菜种植保险和露地蔬菜种植保险。这对于像宋志平一样从事休闲农业的台商而言十分重要。“参与农民专业合作社,可以在技术、资源等方面与大陆的业者互补。在申请贷款、贴息等方面也会更加便利。营销推广渠道也更加丰富。”他说。

宋志平体验了惠台措施带来的实惠,他也把台湾在农业方面的经验带到厦门,分享给其他业者。“我们把台湾流行的农市集市引进大宅村,让更多的农民参与进来,创造更多价值。”宋志平说。

优秀台资项目走向市场

厦门有许多两岸青创基地,然而,获得国家级科技企业孵化器称号的屈指可数,厦门海峡两岸(海沧)无人机暨智能机器人孵化基地是其中之一。惠台“26条措施”提出,符合条件的海峡两岸青年就业创业基地和示范点可以申报国家级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间。这一措施刚发布不久,该基地就获得了这一殊荣。

该基地相关负责人黄振宇介绍说,截至2019年12月底,基地累计孵化和培育企业超400家,其中包括国家级高新技术企业9家、市级高新技术企业21家、厦门市“双百计划”企业8家,获得融资企业19家,融资金额超1700万元。许多优秀的台资项目从这里走向市场。

黄振宇介绍,在获得这一荣誉后,很多台湾科技型创业者都前来咨询。“可以说惠台‘26条措施’为两岸青年人才创新创业以及两岸青年的融合发展提供了更多机遇。”他说。 S0513017

思明爱心屋 获央媒点赞

晨报讯(记者 柯小娇)昨日,中央广播电视总台中国之声报道了厦门爱心屋开业当日生意火爆的场景,报道称,当天爱心屋的各种清凉饮品一售而空,残疾人营业员对爱心屋的发展充满信心:“地理位置很好,不愁没有客人。”

中央广播电视总台点赞的正是位于厦港街道的爱心屋,5月9日,该爱心屋正式开业。据了解,爱心屋建设是厦门市委市政府关怀残疾人的一项特殊惠民政策,是“爱心厦门”行动的重要载体。今年,厦门将建设26座爱心屋,其中10座位于思明区,首批开业的3座爱心屋分别位于厦港、中华、鼓浪屿街道。5月17日全国助残日当天,思明区还将再投用两座爱心屋,其余将在本月底前全部投用。

据报道,开业当天没一会儿,厦港街道爱心屋里降火解渴的龟苓膏、柠檬茶、奶茶等就都卖光了。54岁的残疾人营业员对爱心屋的生意充满信心,她说:“我们地处旅游景区核心位置,不怕没有客人。”该爱心屋的营业员都是厦港街道的残障人士,他们纷纷表示,来爱心屋上班后,心情变好了,人更自信了。 S0513020